



致  
所有向  
新黎明  
之先驅  
者致敬者



世界正義院

2019年10月

致所有向新黎明之先驅致敬者

親愛的朋友們：

請與我們共同思考一下。每當一位神聖導師現身於這世界，其後，如此一位聖者，將以其教義重塑人類思想與行為達數個世紀——在這樣石破天驚、天地撼動之刻，我們期待什麼？

誠如世界各大信仰的神聖經書所記載的，每一位如此的神聖導師之出現，即是一次推動文明前進的關鍵性事件。而盱衡整個人類歷史，每次這樣的靈性刺激，均促成了人類合作規模的擴展，從氏族到部落，進而城邦，形成國家。而這些偉大的導師每一位都允諾道，屆時必有另一位聖者出現，其降臨乃是衆所企盼，而其影響將改造世界。因此，難怪巴孛的降臨——誕

生於兩百年前，乃是今日我們所祝慶，在祂的出生國造成了前所未有的震撼。祂現身之刻，就如所有聖者的出現一樣，促成釋放出突如其來的強大靈性力量——但並未伴隨著什麼奇觀異象。而是，一場夜間對話，發生於波斯一處樸素的民居內，一位宗教學生與其年輕主人間之對話，席間，主人披露祂自己即是那應允者，就是祂的客人所覓尋的神聖導師。祂說道：「仔細觀察吧，……難道所說的聖者，若非我，還會是誰？」這位青年聖者，巴亨，就是我們所尊奉為將神聖指引之光再度照耀人寰之聖者——距前一位，時隔一千年。

一切之後所發生的，都從此一刻開始展現。巴亨的神聖經文，自祂筆下泉湧而出，逐一揭示了深奧的真理，清除了祂那時代所盛行的迷

信，敦促世人認清所處時代的意義，斥責他們的領袖的偽善，召喚世界達致一種崇高的行為準則。在祂一部主要經典中，祂宣告道：「地球諸民啊！誠然，燦爛的上帝之光已然顯現你等當中……得以正確地引領你等步入和平之途，並憑上帝之恩准，走出黑暗，邁向光明，踏上這廣闊無垠的真理之道。」祂的影響力神速擴展，超出了波斯國境。祂的追隨者數量急速膨脹，其英勇無比與虔誠的行為，同樣地震驚所有的旁觀者。巴孛生平的記述——生命如劃過的迅捷弧迹，並悲劇性地隕落——吸引著好奇的人靈遠赴波斯，深入探尋箇中之道，啟發了眾多讚頌其聖者風範之藝術作品。

巴孛的燦爛光芒，在祂現身時社會環境黑暗面的映襯下，似乎益發耀眼。十九世紀的波斯，早

已失去昔日文明受舉世仰慕的輝煌。那時無知當道；愚蠢的教條不容質疑；腐敗猖獗助燃不公不義。宗教信仰，波斯過往繁榮的基礎，而今變成一具毫無生機的軀體。年復一年，帶給受壓迫大眾的只是幻滅和絕望。欺壓無所不在。就如春雷驟雨，巴孛的降臨，帶來滌清與淨化，剷除一個任性時代枯萎與失效的習俗，並清洗掉受幻覺蒙蔽眼目的浮塵。但是，巴孛尚有一特定的使命。

祂要讓人類為巴哈歐拉的即將現身做準備，那注定帶給人類新光明的雙生顯聖光體之第二位。這乃是巴孛最堅持不懈的主題。祂指示祂的信徒說：「當巴哈聖陽在永恆天際線上閃耀發光時，你等務必進謁祂寶座尊前。」此乃巴孛之天命，而巴哈歐拉則以更燦爛的光芒，照亮

了一個被黑暗籠罩的社會和時代。祂們開啓了社會演進的新階段：團結整個人類家族的階段。祂們釋放靈性能量給這個世界，為每一事工領域注入新生命，其效果在已然出現的蛻變中，顯而易見。物質文明已取得了巨大的進步；科學與科技達致驚人的突破，人類積累知識的大門已洞開。巴哈歐拉為社會提升和進步，為終結支配和排他體制所揭櫫的原則，已逐漸被廣泛接受。當思考祂教義所說的，人類乃是一族人，男女皆平等，教育須普及，理性探索真理必須超越空想理論和偏見。放眼全世界，這些基本的價值觀乃是大多數人現在所認同的。然而，辯駁這些價值觀的論點，從前只佔嚴肅思維邊緣之一隅，而今卻也在社會上捲土重來——這提醒了我們，理想需要靈性上的承諾來鞏固。因原則上的認可是一回事；而全心地



擁護卻又是另一回事，改造社會，使其集體呈現此認可之實質則更加艱難。然而，這正是遍布於全球，以巴哈歐拉教義為綱的新興社區之目標。這些社區正致力於將教義之光聚焦在困擾其所在社會的痼疾上；它們正制定以靈性理念為核心的務實行動方案。無論境況如何，這些社區倡導女童和男童應同樣接受教育；認定一種廣義的崇拜概念，其意涵包括以服務精神從事工作，亦視同崇拜；其訴求靈性上的啟發，而非自我利益，乃是湧現不絕地激勵泉源；並培育決心，以推動個人和社會的蛻變。他們探索的是推動一個靈性，社會與物質三方面並轡而行的發展。最重要的是，這些社區以他們對人類一家的承諾，認定自己的身分。他們既珍視世界各族人所呈現的豐富多元，同時也認定自己乃屬於人類之一員，而此身份優先於其它

身分與關係。他們肯定一種全球意識的需要，乃基於共同關注人類整體福祉而發，並將地球上眾族人，視為靈性的兄弟姐妹。巴哈歐拉的追隨者並不僅以歸屬於如此的社區為滿足，而是持續努力，邀請志同道合的大眾，共同學習如何將巴哈歐拉的教義付諸實踐。

言及至此，乃是我們所議之關鍵。當前的課題極具挑戰性，需要坦誠以對。世界上眾多高貴可敬的事工，且各司其側重之願景，各有其價值。巴哈歐拉之聖道僅是其中之一，抑或是體現了全人類最高理想的普世之道？畢竟，如此一個聖道，將承擔起永恆正義與和平之源泉——非單為一地方，單為一民族，而是為所有地方，為所有世人——就必定要永不枯竭，就必定擁有天國般的活力，以致能超越所有侷

限，並涵蓋人類生命的所有維度。歸根究柢，它必須具有轉變人心的力量。因此，就讓我們像巴孛的那位客人，認真觀察。難道巴哈歐拉的聖道，不就是擁有這些特質嗎？

倘若巴哈歐拉帶來的教義，必將促使人類邁向最高程度的團結，則每個人務必探索其靈魂深處，求得回應。千千萬萬承認巴孛的人，受召喚以英勇精神就義，他們壯麗的回應，已永留史冊。讓每位對世界境況儆醒之人，察覺到那陰魂不散的邪惡正在扭曲世界生靈，真心傾聽巴哈歐拉的召喚，轉向無我且堅定的服務——當今時代的英雄精神。除了無數的人靈，皆能以人類福祉為準則，視為其首要關注，而殫精竭慮全力以赴，還有什麼能夠拯救這世界？

世界正義院簽署

